

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

+

DOÑA JOSEFA MOLLAR Y ESTEVE

Falleció en el día de ayer

Su afligido esposo D. Enrique Teruel, sus hijos doña Enriqueta, doña Marina y D. Enrique, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y suplican la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Jerusalén, 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

"Biblioteca Revolucionaria"

SOCIOLOGIA-ARTE-CIENCIA

Aparecerá el 14 del corriente mes

Artículos de Joaquín Costa, Nákens, Alfredo Calderón, Blasco Ibáñez, Alejandro Lerroux, Carmen de Burgos, Anselmo Lorenzo, Fermín Salvochea, Unamuno, Ricardo Fuente, Nicolás Estévanez, Sebastián Faure, Reclus, Malato, Rappissardí, etc., etc.

Se publicará cuanto de más avanzado vea la luz en Europa y América.

OCHENTA PÁGINAS QUINCENALES, 30 CÉNTIMOS

Director: F. Azzati

Administración: Egulaz, 7, Madrid

SANATORIO SAN ROQUE

Curación absoluta y radical de LA SIFILIS

PLAZO DE CURACIÓN, 20 DIAS APROXIMADAMENTE

ALBORAYA, 8, VALENCIA

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A UNA

El Dr. JUAN CAMPOS

Ha trasladado su CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS y LABORATORIO DE ANÁLISIS QUÍMICO-MICROSCÓPICOS, desde la calle de Caballeros, núm. 4, a la de RUFANA, núm. 1, esquina a la de Lauria.

El fantasma católico

Ya se habrán convencido las instituciones y el gobierno y el país, como lo estamos nosotros, que ese catolicismo faccioso, rebelde, procaz, insultante y antipatriótico, sólo existe en la vacía mollera de una parte del episcopado, la más soberbia, ignorante, interesada y despreciable; que no arrastrará a la que permanece en prudente expectación, si las energías gubernamentales saben imponer el respeto a que el Estado y el poder moderador tienen derecho.

El pueblo no responde de ninguna manera a las furibundas excitaciones de las pastorales, ni a los guerreros artículos de la prensa clerical; la nación católica por antonomasia se llama a engaño; el cántaro ha ido tantas veces a la fuente que al fin se hizo tuestos.

La opinión condena anímicamente la execrable conducta de los villanos y traidores que intentan encender de nuevo la guerra civil con rebucados pretextos religiosos, y no es difícil augurar la suerte que han de correr los desvergonzados, en cuanto el país se desentumeza de la larguísima pasividad en que vive y se ponga en campaña.

La provocativa actitud de algunos obispos sólo encuentra eco en los escasísimos diarios que para su uso y abuso sostienen; en cuatro ojaltarros vergonzantes, incapaces de manifestar en público sus opiniones, y en algunos infelices que tienen la cabeza llena de serrín de corcho.

Ni siquiera el clero, con todo y con ser esclavo de los obispos, se adhiere a las temporales protestas de sus verdugos; lo mismo ellos que sus feligreses únicamente desean paz y tranquilidad para celebrar su culto en sus iglesias, y se les da una higa de la interesada, y más que mundana actitud de rebeldía en que frente al Estado se colocan el Papa y los obispos.

Al clero le consta por triste experiencia, que en cuantas ocasiones se dejó engañar por sus preladitos, que les limpiaron los bolsillos ó les alistaron en los ejércitos apodados de la fe, contra el liberalismo, siempre les tocó pagar los vidrios rotos. Los obispos vivían luego en grande y estrecha amistad con los liberales; cuatro vivos, adulando a masones y librepensadores en el poder, se calzaban las dignidades y prebendas, y el clero seguía como antes ó peor que antes, muriéndose de hambre y envilecido por la ignorancia; los dos eslabones extremos de la cadena de la esclavitud eclesiástica.

¿Qué le importará al clero, ni a los verdaderos fieles que manifieste ó se reserve sus opiniones religiosas el que no quiera acudir, para casarse, a la iglesia y se conforme con el matrimonio civil?

Absolutamente nada.

Eso viene ocurriendo hace muchísimos años en todas partes, y en ninguna es tan precaria la situación de los párrocos

como lo es aquí, ni tan espléndida y suntuosa la vida de los obispos, ni tan dura su autoridad, ni tan arbitrario su proceder.

Otra cosa serán los propósitos, más ó menos sinceros, del gobierno, para extirpar la lepra del monaquismo que si a todos por igual nos deshonra, amenaza de muerte al clero secular, al que ya tiene reducido a la más espantosa miseria.

Tendría yo por hipócrita y malvado al clérigo que se opusiera a la represión del monaquismo, como tengo ahora por cobarde al sacerdocio secular que en tiempo y forma y con los cánones en la mano no se opuso, según su derecho, a la invasión monástica, enseñando los puños a los obispos fraileños.

Los preladitos que han conseguido hasta hoy hacer callar al clero; imponiéndose por la tremenda, humillando a los párrocos, atropellando a los sacerdotes, dilapidando los bienes comunes de la sociedad eclesiástica, enriqueciéndose y enriqueciendo a sus familias, robando al clero y a los pobres; que han comprado con amenazas y adulaciones el silencio de los seglares, no han podido conseguir que el clero en masa suscriba sus impetuosas protestas, ni aun que los levantiscos empuñen las armas volviendo a ensangrentar el suelo de la patria con la guerra civil.

¿Es que aquí ya no hay católicos?

Nada de eso. Es que hasta los más devotos han comprendido al fin, que se abusa de sus sinceras creencias, que se les quiere poner al servicio de una mala causa, que el Pontífice, el episcopado y el monaquismo, amalgaman sus mundanas conveniencias con los espirituales derechos religiosos y les consideran como transfugas del catolicismo, miembros podridos de una nueva secta que quiere apoderarse de la tierra en nombre del cielo: el clericalismo; y jamás les perdonarán los odios que por su culpa se han desencadenado contra su religión que habrá de cambiar de nombre para poder subsistir entre las gentes honradas.

Católico es el rey, católico el Estado, católico el gobierno, católico el pueblo.

Y el rey, el Estado, el gobierno y el pueblo, identificados por rarísimo fenómeno, que por lo extraordinario ha de pasar a la turbulenta historia de nuestras discordias políticas, reivindican de acuerdo tácito la supremacía del poder civil contra todas las viejas y descabelladas pretensiones del mal llamado poder eclesiástico.

¿Qué católicos son entonces esos a quienes se dirigen los obispos facciosos, con ánimo resuelto de promover la desobediencia al poder constituido, desencadenando la guerra civil?

El fantasma, que vive únicamente en las imaginaciones enfermas de cuatro obispos de poco limpia historia y de ilustración mediocre.

A ver, que salgan a la calle a secundar las protestas de los preladitos los que con ellas estén conformes, como hemos salido nosotros a impugnarlas.

Que se adhieran a ellas los municipios con la valentía con que contra ellas se ha pronunciado el Ayuntamiento de Valencia.

¿Qué han de salir si apenas nos han visi-

to dirigiéndonos en manifestación al palacio episcopal y al Gobierno civil han reclamado los frailes y *La Voz de Valencia* el auxilio de la guardia civil!

¿Dónde están esos católicos cuya cooperación invocan los obispos protestantes?

En ninguna parte.

El gobierno ha venido asustándose de un fantasma; ya estará convencido, lo mismo que las instituciones y que el país, como lo estamos nosotros, que no existe obstáculo alguno que se oponga al planteamiento de las reformas religiosas, partiendo de la supremacía del poder civil y de la secularización del Estado.

Centenario.

El fiscal contra "El Pueblo"

Otra vez hemos merecido el honor de ser señalados por el lápiz rojo del fiscal.

¿Por qué? Porque defendemos el imperio del poder civil; porque censuramos la actitud de franca rebeldía en que se han colocado los obispos; porque nos oponemos a que éstos enarbolen sus báculos y corran a bastonazos a los ciudadanos españoles.

Entre los obispos no sólo hubo un traidor, sino que hay varios rebeldes, y lo que es peor: estas rebeldías están amparadas por los fiscales desde el momento en que éstos, en vez de empapelar a los obispos, se dedican a procesar a los periodistas que frente a ellos se colocan.

La tarea de los fiscales es inútil, la campaña contra los sinvergüenzas, contra los que en momentos de soberbia insultan canaleses y seozmente a los ciudadanos y a las mujeres, seguirá.

Cuando los gobiernos dejan desamparados a los ciudadanos, y los fiscales ayudan a los obispos a pisotear las leyes, los propios ciudadanos son los encargados de imponerlas.

Vengan denuncias; nosotros seguiremos el camino que nos hemos trazado y Valencia el suyo, y tenemos la seguridad de que con fiscal y sin fiscal, los insultos de Guisasaola han sido recogidos y serán vengados.

Aquí, en Valencia, hay pocos borregos para que se les arree con el báculo, y hay en cambio muchos ciudadanos capaces de arrear con la estaca.

Y si no, al tiempo.

Unión republicana

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL (camino del Grao).—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, a las ocho de la noche, por primera y única convocatoria, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario, Constantino Enguadanos.

Contra el industrialismo catalán

Los actos del domingo

Razón grande tiene la Federación Agraria de Levante para prepararse a la defensa con cuantas armas pueda esgrimir.

El egoísmo de las entidades catalanas que hace se opongan a que el gobierno conceda a otras provincias beneficios en los tratados y convenios comerciales con las otras naciones, por pretender obtener así mayores beneficios de los que hasta ahora consigieron, ha producido justísima alarma entre los agricultores de esta región, tanto a los propietarios de las tierras como a sus cultivadores, porque temen, y con razón, que llegue día en que no encuentren salida los productos de la tierra, causando la ruina de nuestra comarca.

Reunión de defensa fué la celebrada hace poco en la Cámara Agrícola, en la que se abogó por que el gobierno contratase beneficiosamente con varias naciones, acordándose hacer activa propaganda en pro de los intereses agrícolas.

Para cumplimentar esta parte de los acuerdos que entonces se tomaron, se ha acordado celebrar un mitin en cada cabeza de partido de esta provincia, en los que se abogará por la celebración de los tratados comerciales que nuestra agricultura necesita, especialmente con Francia, Alemania y Bélgica.

En Castellón se celebró el mitin a las diez de la mañana en la plaza de toros, celebrando después una manifestación, para entregar al gobernador las conclusiones acordadas en el mitin, al que concurrirán miles de agricultores de Almazora, Burriana, Villarreal y Nules.

De los mitines que en las cabezas de partido se han de celebrar pasado mañana, domingo, promete también revestir gran importancia el que se verificará dicho día a las dos de la tarde en Albufera, a cuyo acto concurrirán numerosísimas comisiones de los 15 pueblos del partido, con nutridas representaciones de sus respectivos ayuntamientos.

En estos mitines debe abordarse de frente el problema, sin vacilaciones y sin desmayos, para evitar la ruina de la agricultura, que entrañaría la miseria de las miles de familias que viven de la exportación de frutas y del envío de nuestros caldos al extranjero.

En tesón y aspiraciones debemos tomar ejemplo en esas mismas entidades que difícilmente en esta ocasión el logro de nuestras legítimas ambiciones.

La comisión de la Diputación

En el correo de ayer regresó de Madrid el contador de la Diputación Sr. Carbonell, cuyo viaje ha tenido por objeto gestoriar de esta Delegación de Hacienda el envío inmediato de antecedentes que el ministro tiene reclamados, para la resolución del asunto de los créditos del Hospital.

Por extravió en las oficinas ministeriales, no aparecía la solicitud en que se pedía al ministro de Hacienda el abono de la liquidación de créditos del Hospital, y en el correo de ayer se remitió certificación con relación al Registro de la Delegación de Hacienda, en la que consta que fué presentado en la fecha mencionada, con lo cual es de esperar que el Sr. Navarro Reverter no demore un instante la resolución de este asunto, de tan vital interés para el Hospital de Valencia.

Otro de los asuntos que más vivamente han preocupado a la comisión de la Diputación provincial, ha sido el de la celebración de tratados de comercio, de los cuales pende la riqueza de esta región, y con tal objeto ha visi-

tado al presidente del Consejo, ministros de Hacienda y Gobernación y Sres. Moret, Canalejas y Salmorón, obteniendo de todos ellos formal promesa de que defenderán con calor los intereses agrícolas valencianos, al concertar el tratado con la vecina República.

Es cosa ya resuelta que desde el próximo presupuesto se encargue el Estado del sostenimiento de la Facultad de Filosofía y Letras y Escuela de Comercio, según promesa que acude al principio hizo al Sr. Santonja el ministro de Instrucción pública.

También parece ser un hecho la creación en esta capital de la Escuela superior de Industrias que sostendrá el Ayuntamiento, pasando la elemental hoy existente a cargo exclusivo de la provincia.

El ministro de Fomento oyó con interés el ruego que la comisión le dirigió para que se cree una Escuela de Agricultura en la Granja de Burjasot, ofreciendo que estudiará la for-

NO FUE DUELO

VARELA DESCALIFICADO

Estado del herido.—Continúa la gravedad.—Manifestación de simpatía.—Reconstitución de los hechos.—El por qué del duelo.—La gravedad de condiciones.—El homicidio.—Hay acta.—Descalificación de Varela.—Comentarios.—Últimas noticias.

Conforme se van conociendo los detalles del duelo Barcelona-Varela, verificado recientemente en Zaragoza, la opinión se muestra más indignada y pide con mayor energía el castigo del que acogió a las prácticas canallas de los dos contendientes, a saber: el terreno y allí olvida sus deberes para convertirse en un agresor vulgar y maduro.

Por eso la opinión pública reclama la acción eficaz de los tribunales de justicia para que éstos impongan el castigo.

Dice bien *El Progreso* de Zaragoza en las consideraciones con que encaja la sección dedicada a transcribir los detalles del duelo, que las leyes del honor son pactos bilaterales que requieren para ser válidos legal cantidad de hidalgía entre pretendientes y testigos.

Desde el momento en que una ó otra parte viola esas leyes, desligados quedan los demás de todos los compromisos que antes hubieran podido contraer.

Para los hombres de honor, los honores de honor hay que ser justos y castigar a los malos jueces. Para los villanos, que escapan a la sanción moral, hay jueces y hay tribunales que castigan.

En opinión de los buenos, tenemos derecho a saber si para ser justos hemos de lamentar una desgracia ó ejercer un crimen repugnante.

Lo ocurrido en el duelo de referencia es tan grave, calificado de crimen, de asesinato tan vulgar al hecho, que precisa no quede en la impunidad.

Para los caballeros que ventilan sus cuestiones, ateniéndose a esas prácticas del honor, consideraciones y respeto por para aquellos que se convierten en agresores vulgares, en asesinos que disparan antes de oír la voz de fuego y matan por la espalda al adversario, todo el rigor de la ley, y aun nos parece poco.

Alguna diferencia ha de haber entre un ciudadano honrado y decente y un asesino.

ESTADO DEL HERIDO

Continúa Juan Pedro Barcelona en el mismo estado gravísimo en que le dejamos al cerrar nuestra última edición.

Pasó el resto de la noche relativamente tranquilo, soportando con resignación heroica los agudos dolores que la tremenda herida le ocasionaba al toser ó intentar algún leve movimiento.

A cortos intervalos pedía tónicos de hielo para humedecerse las fauces resacas por la fiebre.

Esta era difícil y anhelosa, acusando el enorme destrozo producido en el pulmón por el proyectil.

También le acometían algunos accesos de tos y violentas náuseas que le hacían arrojar bocanadas de sangre.

El estado de ánimo del paciente asombra por lo valeroso y resignado.

Ni un ay sale de sus labios contraídos por el dolor.

Conversaría si le dejaban con los escasos visitantes a quienes se permite el acceso a la estancia que ocupa.

LOS MEDICOS

Los doctores Olivar y Ariño, encargados de la curación, por deseo expreso del paciente, retiraron del domicilio del enfermo, bien entrada la madrugada, quedando en volver a las nueve. A esa hora encontraron a Barcelona sin variaciones ostensibles en su estado general.

Alarmados un tanto la noticia de que las pequeñas cantidades de leche que se le suministraban, eran inmediatamente devueltas por el paciente.

Aumentaron esta alarma los accesos de hipo que sufría con largos intervalos.

EL PROYECTIL

Por encargo de la Asociación de periodistas, el doctor Paraiso quedó en aplicar al herido los rayos X, para precisar el sitio en que el proyectil está alojado y ver si podía verificarse su extracción.

A las diez, próximamente, llegó el doctor Paraiso a la casa de la calle de Aben Aire, provisto de los correspondientes aparatos.

La operación fué laboriosa y su resultado relativamente eficaz, según ya habia previsto el competetísimo operador.

La imposibilidad absoluta de mover al herido, el vendaje y la recia complexión del señor Barcelona dificultaban el éxito de la operación radioscópica.

Esta fué presenciada por los doctores Olivar, Ariño y Gimeno Riera.

Nada pudo apreciarse a simple vista en la plaza, y el Dr. Paraiso retiróse para revelarla en su gabinete.

EL DR. LOZANO

Por indicación de los mismos médicos que asisten al enfermo, llamése al notable operador y especialista D. Ricardo Lozano.

Requerido su auxilio por dos compañeros nuestros, en nombre de la familia y amigos de Barcelona, el ilustre Dr. Lozano prestó gustosísimo a visitar al paciente al que profesa antiguo afecto.

Anunció su visita para la una de la tarde, y de ello se avisó a los médicos de cabecera.

A la hora indicada el Dr. Lozano hizo un escrupuloso reconocimiento del herido, levantando el apósito y curando la parte externa de la herida.

La dolorosa operación fué soportada por el Sr. Barcelona con el mismo sereno valor que las anteriores.

El Dr. Lozano sacó una impresión poco halagüeña de su visita.

Aprobó y elogió el hecho hasta entonces por los Sres. Olivar y Ariño, estimando que ni siquiera podía intentarse la extracción de la bala.

ma de instalar un servicio de tanta importancia para la agricultura valenciana.

La comisión de diputados, concededora de la importancia de esta delegación de Hacienda y agradecida a los servicios que ha prestado a la misma el delegado Sr. León Villanueva, ha solicitado con mucho interés del ministro del ramo la elevación de categoría de dicha oficina.

El contador Sr. Carbonell, en cuanto bajó del tren se dirigió a la Delegación de Hacienda, donde le esperaba el Sr. León Villanueva, que pasó toda la noche reuniendo los necesarios documentos y antecedentes de los créditos del Hospital, y a los funcionarios, con plausibles celo, ordenaron en forma legal el expediente, remitiéndolo a Madrid por el correo de ayer.

Créese que la comisión saldrá hoy de Madrid, llegando mañana a nuestra ciudad.

LA RADIOGRAFIA

Antes de ir al domicilio de Barcelona, el Dr. Royo fué al gabinete del Dr. Paraiso para estudiar la prueba radiográfica ya revelada.

Aunque las dificultades enumeradas en la placa no detalla con gran precisión, ambos doctores pudieron apreciar la trayectoria que siguió el proyectil.

Penetró por el séptimo espacio intercostal, cerca de la espina dorsal y de la escápula derecha, siguiendo en línea recta con escasa desviación hacia abajo hasta la pared abdominal, donde quedó incrustado.

En la tráquea perforó el pulmón derecho, con doble efecto, perforó también el diafragma y el estómago.

Resulta, pues, que el infeliz Barcelona está atravesado de parte a parte y que faltó muy poco para que el proyectil produjera orificio de salida, por junto a la parte que el vulgo llama boca del estómago.

Buena prueba de ello es que el doctor Lozano le apreció en dicha parte una fuerte contusión producida de dentro a fuera por el mismo proyectil.

Sin la gruesa complexión de Barcelona, la bala habria salido al exterior.

Todos estos datos que la placa radiográfica suministraba, pudo comprobarlos el doctor Lozano en el minucioso examen del herido.

SUS IMPRESIONES

Son francamente pesimistas y coinciden con las de sus compañeros de profesión señores Olivar y Ariño.

Aunque el estado actual del herido no acusa peligro inminente, temen que por la herida del pulmón sobrevenga la pulmonía traumática y las lesiones del estómago y diafragma, ocasionen la peritonitis.

De esta última y terrible complicación hanse presentado síntomas, aunque todavía son poco precisos.

El hipo y la devolución de alimento inducen a creer que la peritonitis sobrevendrá, si bien la poca intensidad del primer síntoma deja concebir alguna ligérrima esperanza.

Entienden que la gravedad de éste, en el estado de relativa tranquilidad que hasta ahora disfruta el enfermo, no podrá concebirse ninguna esperanza de salvación para el desdichado Barcelona.

Suprimieron en absoluto los pequeños sorbos de leche que se le administraban por todo alimento.

JUBILEO

Sería imposible determinar una a una las personas de todas las clases sociales que desfilan por el domicilio de Barcelona.

Lo más preeminente y lo más humilde de la sociedad zaragozana se han juntado en la demostración de interés hacia el hombre honrado y bueno, todo corazón, despojado de hiel, inculcándole para sus enemigos.

Está atendido con solicitud en el domicilio la prima y sobrinas, en cuyo nombre.

Nuestro amigo el Sr. Rivas Herranz no se aparta un segundo de la cabecera del enfermo.

OFRECIMIENTOS

Son muchos y muy valiosos los que el herido y su familia reciben. Los Sres. Paraiso y Escagüés ordenaron que nada se escasee con el enfermo.

Nosotros, los humildes trabajadores de la pluma, tampoco abandonamos al nuestro tan querido como infeliz.

Nuestra caja social acudiría antes que nada a socorrerlo.

En esto no queremos ceder la voz a nadie. Por unánime acuerdo tácito la Asociación de periodistas cumplirá con exceso sus deberes de compañerismo. Si algún fondo tiene lo gastará para Barcelona, y si no lo tiene lo arbitrará por todos los medios para que el compañero respetado y querido no carezca de nada.

PROYECTO APLAZADO

Un querido amigo nuestro nos propuso ayer que abriésemos una suscripción en favor de Juan Pedro Barcelona, tan pobre como bueno y honrado y decente.

No rechazamos el ofrecimiento; lo aplazaremos únicamente.

Y la razón es ésta: Barcelona, por ahora nada necesita.

La Asociación de periodistas sufragará, mientras le sea posible, los gastos de su curación.

Cuando no pueda más aceptará otros ofrecimientos que al herido se le han hecho.

Si cura, será en el período de la convalecencia cuando más auxilios necesite para reponerse totalmente, sin sufrir escaseces de ningún género.

Entonces será cuando abriremos esa suscripción, y nos preocuparemos seriamente del porvenir de Barcelona, quiera ó no quiera el interesado.

LAS CAUSAS DEL LANCE

Ampliaremos las noticias que ayer dábamos sobre el origen y gestación de la llamada cuestión de honor, con una detallada relación de las causas y modo y manera en que el conflicto se desarrolló.

Desde luego, nada hemos de rectificar de cuanto dijimos.

El duelo ha sido consecuencia directa de

Los pianos Ortiz y Cussó ACABAN DE OBTENER Gran Premio

en la exposición internacional de Milán, la más alta recompensa.

REPUTACION UNIVERSAL

Representante exclusivo para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón de la Plana.

A. SÁNCHEZ FERRIS.—ALMACENES DE MÚSICA.—BAJADA DE SAN FRANCISCO, NÚM. 29

La mejor purga

Salas gástricas, purgantes, antibiliosas, tónicas y depurativas DEL DR. GREUS

Este producto, muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma pastosa, de 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas...

Tintura Iodo-tánica del Dr. Greus

Es el mejor remedio contra el escorbuto

Esos es de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños...

Aguas estomacales de Masamagrell

Pueden competir con las principales en su clase

Lo garantiza el análisis que de ellas ha hecho el Dr. PESET

Infinidad de personas que las han probado encuentran alivio, hasta el extremo de curar radicalmente.

Curan el estómago, abren el apetito y facilitan la digestión.

Se reciben encargos en Valencia, D. José Lloréns, Jordana, 11, comercio de vinos; D. Antonio Gómez, Sogueros, 19, tienda de comestibles...

El depósito general se encuentra en Masamagrell, calle del Horno, 5.

a calle del Lirio y Canalejas letra I, fueron adjudicadas por sorteo a los de igual clase...

Se dio cuenta del estado de las obras de las dos últimas casas de la barriada del Lirio que están próximas a terminar...

Dióse cuenta de la negativa de la compañía del Norte de ceder 100 vagones de piedra para la barriada de Jesús.

Noticias

Es inútil que por ingenua cobardía el Radical trate ahora de desfigurar los ataques injustificados que viene lanzando contra todo el personal del tranvía de Catarroja.

Lo que ocurre es que la gentuza sorianista arroja la piedra y esconde siempre la mano, porque no tiene el valor de sus actos.

Viene diciendo tal papelucho que los obreros no cumplen con su deber; pues si fueran personas honradas los que esto escriben...

Peró acusar de incumplimiento de deberes a todo el personal de una línea, sin precisar cuáles son los que a los mismos faltan y sin dar la cara, equivale a confesar su propia cobardía...

Adoptar estos procedimientos es sólo propio de gente mal nacida.

Los empleados del tranvía de Catarroja son obreros que saben y conocen a la perfección sus obligaciones; por ello se dejan antes de subir al coche sus opiniones políticas y religiosas...

Los mismos oficiales de la guarnición desean un pronto esclarecimiento de los hechos. Se impone lo que pedimos, para evitar se afirme que hay testigo que ha dicho que el lance se celebró en condiciones de caballería...

Veán los señores Pardo, Díez, Rodríguez Lasala y Sola que nuestros consejos son de gentes que aprecian sus reconocidas cualidades de caballeros.

PESQUISAS JUDICIALES

El digno juez del distrito de San Pablo tiene manifiesto empeño en depurar las responsabilidades que del trágico suceso se deduzcan...

Nosotros suponemos y esperamos que en esta ocasión Thomas establecerá justas distinciones entre el único culpable y todos los demás protagonistas de este drama...

DECLARACIONES

Es el Sr. Cruces hombre sagaz y perfitísimo en las delicadas cuestiones de su profesión. Él pesa a todos los convencionalismos...

De esa habilidad y de ese tacto, se dice que ha hecho alarde el Sr. Cruces, llegando sin dificultades al fin que perseguía.

Presto declaración ayer de madrugada en las oficinas y se supone que habló de franca chelata al aire libre, de una punta de tiro al blanco con pistola y de un lamentable accidente ocurrido en plena distracción.

También se sospecha que el juez le hizo notar anomalías tales como la de llevar mé dico y botiquín a una merendola.

Se cree que ayer volvió a prestar declaración y como ya es dogma que las paredes hablan y en los juzgados hay paredes, susurró que estrechado sin piedad por el juez durante un asedio de cinco horas, confesó de plano lo ocurrido.

Conviene advertir que de referencias que las paredes hacen no puede el periodista responder.

BARCELONA

Algo indicábamos en el número de ayer acerca de su declaración probable.

Hemos podido inquirir algunos datos que confirman nuestras suposiciones primeras.

Fuó de nobleza grande para quienes infortunadamente participan de la desgracia que a él le ha hecho principal víctima. Caballerosa y digna de su espíritu generoso para el adversario.

Créese que habló de excursiones cinegéticas, de caídas, de disparos, etc.

La herida, aún sangrante, desmentía a los ojos del juez tan noble subterfugio.

La supuesta contradicción entre las declaraciones de uno y otro, es dato que no puede escapar a la sagacidad del juez.

INCIDENTES

Una muestra de lo que apasiona los ánimos la cuestión Varela, tuvieron ocasión de observarla los periodistas, a quienes se les dijo ayer noche con grandes seguridades, que los presos de la cárcel se habían amotinado pidiendo que el director de El Evangelio ocupase una celda común y no de distinguidos, por ser un vulgar delito el que había cometido.

La verdad del asunto se reduce a que unas vecinas de la calle de la Democracia, al ver pasar un carrito con cama y colchones para el preso, hicieron comentarios muy expresivos en voz alta.

E sofué todo.

Patronato de casas para obreros

En la sesión que bajo la presidencia de don Ramón de Castro celebró anteañoche el Patronato de casas para obreros, se procedió en primer término a la adjudicación de tres casas de la barriada del Lirio en esta forma: la casa letra C, recayente a la calle de Méndez Núñez, al obrero Antonio Mesa Adam, y las de

INTERESANTÍSIMO sin dinero en LA FABRIL VALENCIANA

La emá, proporelona trabajo a cuenta del pago de las máquinas. Venta al contado y a plazos de las mejores máquinas para coser y bordar.



Las Barracas

DESCALZO Y VILLENA.—LLOP, 8 y 10

FÁBRICA de torcidos de algodón, colores sólidos y negros indestructibles ÚNICOS que CONSERVAN LAS M QUINAS en su primitivo estado.

CAFE DEL SALON NOVEDADES

Entrada por la calle de Transis, núm. 5. Se sirva hasta las cuatro de la madrugada. Resopones a peseta. Exquisitos sandwiches. Café excelente. Servicio económico.

Venero-Sifilis PURGACIONES

Para curarse pronto en 10 ó 12 días, podrán dirigirse a la acreditada CLINICA MADRILEÑA calle Nave, 15, principal, Valencia.

CLINICA MADRILEÑA

Horas: de 9 a 12, 1 peseta; de 4 a 6, 2 pesetas; de 6 a 9, 1 pta. Consulta especial, de 4 a 6, 5.

IMPOTENCIA

Toda persona enferma, curará pronto dirigiéndose al Dr. de la Clínica Madrileña, Nave, 15, principal.

BRUTOS, FLUJOS, etc.

De 12 a 1 peseta; de 4 a 6, 2 pesetas; ó omicidio, 5 pesetas y 2/50 a las siguientes.

Cinematógrafo de la Paz

En este elegante salón se exhibe todos los días, desde las seis de la tarde en adelante, una bonita colección de cuadros de cinematógrafo.—Programa variado y de lo más esoguido.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evitar el agrio-dulce, conservar los vinos por débiles que sean, evitar el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, upriete el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill cura dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones Pedibromelita.

Todos los días de 8 a 10 y de 5 a 6 CONSULTORIO GRATUITO Pasenal y Genis, 29

Clínica de enfermedades

Sifilíticas, venéreas, de las vías urinarias y traumáticas Dr. MARTI SORIANO Director del Dispensario antisifilítico Municipal. Calle de París y Valero (antes Paz), 20, principal. Consulta de once a una.

Curación completa

de Venéreo-Sifilis-Impotencia con las especialidades preparadas en la farmacia BAJADA DE SAN FRANCISCO, 32

Abierta toda la noche Mata ladillas Charles Se garantiza el resultado comprando un solo frasco.—Precio, seis reales.

Clínica del Dr. OBIOL

Especialidad para las enfermedades de los ojos Curación radical de la granulación en breves días. Consulta de 10 a 1; gratis, de 2 a 3. Poeta Querol, 4, principal.

Con real privilegio

Gotas antisifilíticas DEL DR. RIMELLES NO CONTIENE MEROURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO MAS SIFILIS

Curación radical y segura con solo tres frascos. Probado y es convincente. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Sagrado de San Francisco, 12. Madrid, representante, Pizarro, 12. Barcelona, Dr. A. Andreu. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora viuda de Pino y Vies. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terraza.

Industriales y comerciantes

Cajones del tabaco para envases, se venden desde 0'50 a 1'10 pesetas, según tamaño. Punto de venta: San Vicente, 212.

CULLERA

Aviso a los cazadores
El domingo próximo, día catorce del mes de Enero, tendrá lugar en el salón...

Fumadores!
Ya emples los veinte abridores...

Papel Valencial
Ya emples los veinte abridores...

Teatros
Principales
Con una magnífica entrada se verificó anoche el beneficio del actor cómico Manuel Lloréns...

Teatros

Principales
Con una magnífica entrada se verificó anoche el beneficio del actor cómico Manuel Lloréns...

Círculos y sociedades

El Micalot
Mañana celebrará la sociedad coral 'El Micalot' una velada teatral...

Cronica de sucesos

Sobre el crimen del martes
Ayer fué practicada la autopsia por los médicos forenses señores Lanuza y Seguí...

Fiestas populares

Barriada de las Germanías
Los vecinos de la barriada de Germanías celebrarán fiestas los días 12, 14 y 15...

Bomberos: a las nueve, reparto de biscochos; a las doce, gran disparo de 1.600 morteretes...

ESPECTACULOS

TEATRO APOLO.—A las 9.—Biblioteca popular.—La infanta de los bucles de oro.—El pollo tejado.

Movimiento obrero

EL AUXILIO DEL OBRERO.—(Cabañal).—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria por segunda convocatoria mañana, a las ocho de la noche...

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Que las multas por contrabando y defraudación se paguen en oro.

Asuntos valencianos

Los comisionados por la Diputación y el Ayuntamiento de Valencia han visitado al ministro de Instrucción pública...

De Marina

El Sr. Alvarado ha dictado una disposición para que los buques sean pintados por el procedimiento antiguo...

De Zaragoza

Zaragoza.—Conforme se conocen detalles del duelo Barcelona-Varela aumenta la indignación.

De Barcelona

Granada.—Se ha restablecido la comunicación férrea con Málaga.

De Palma

En el pueblo de Inca varios jóvenes invitaron a un alemán a dar un paseo de noche por las afueras de la población.

Duelo Armiñán-Delgado

Se ha verificado el lance concertado entre los Sres. Armiñán y Delgado, alcalde de Málaga...

De Zaragoza

Zaragoza.—Conforme se conocen detalles del duelo Barcelona-Varela aumenta la indignación.

De Barcelona

Granada.—Se ha restablecido la comunicación férrea con Málaga.

De Palma

En el pueblo de Inca varios jóvenes invitaron a un alemán a dar un paseo de noche por las afueras de la población.

El duelo se dió por terminado, pero los combatientes no se reconciliaron.

Inamovilidad

El conde de Romanones prepara un proyecto de ley para conceder la inamovilidad a los empleados en el ministerio de Gracia y Justicia...

Consejo.—Presupuesto

Mañana celebrarán los ministros nuevo Consejo.

Ascenso

Se indica al coronel D. Pedro Real, que manda el regimiento de Vergara, de guarnición en Barcelona...

López Domínguez

El general López Domínguez nos ha dicho que el Consejo que se celebrará mañana ha sido pedido por el Sr. Navarro Reverter...

Reunión de productores

Bilbao.—Ayer se reunió la Liga de productores, pero no adoptó acuerdo alguno.

De Zaragoza

Zaragoza.—Conforme se conocen detalles del duelo Barcelona-Varela aumenta la indignación.

De Barcelona

Granada.—Se ha restablecido la comunicación férrea con Málaga.

De Palma

En el pueblo de Inca varios jóvenes invitaron a un alemán a dar un paseo de noche por las afueras de la población.

De Zaragoza

Zaragoza.—Conforme se conocen detalles del duelo Barcelona-Varela aumenta la indignación.

De Barcelona

Granada.—Se ha restablecido la comunicación férrea con Málaga.

De Palma

En el pueblo de Inca varios jóvenes invitaron a un alemán a dar un paseo de noche por las afueras de la población.

De Zaragoza

Zaragoza.—Conforme se conocen detalles del duelo Barcelona-Varela aumenta la indignación.

De Barcelona

Granada.—Se ha restablecido la comunicación férrea con Málaga.

De Palma

En el pueblo de Inca varios jóvenes invitaron a un alemán a dar un paseo de noche por las afueras de la población.

De Zaragoza

Zaragoza.—Conforme se conocen detalles del duelo Barcelona-Varela aumenta la indignación.

De Barcelona

Granada.—Se ha restablecido la comunicación férrea con Málaga.

mingo hablará en el teatro de Novedades.

Telegrafía sin hilos

París.—De un despacho de Berlín que publica 'The Daily Mail', acerca de la Conferencia que se está celebrando en la capital alemana...

Balas misteriosas

Londres.—'The Times' publica un despacho de San Petersburgo diciendo que durante la revista que ha pasado el zar a las tropas...

Desagradable accidente

París.—Dicen de Nancy que iban en un automóvil el duque de Montpensier y el chauffeur.

Congreso socialista

Roma.—Ha terminado el Congreso socialista sin haber adoptado acuerdos concretos respecto a la cuestión antimilitarista.

Mensaje de simpatía

Londres.—Los periódicos más importantes de Londres censuran enérgicamente al grupo de diputados que van a Rusia a llevar un mensaje de simpatía para la disuelta Duma.

Por los aires

Berlín.—El conde de Zeppelin practicó ayer un nuevo ensayo con el globo dirigible de su invención.

Quiebra

Londres.—De Nueva York dicen que la casa de banca Ceballos, que tenía una sucursal en la Habana, ha hecho hoy suspensión de pagos...

La emperatriz de Rusia

Frankfort.—Circula el rumor que ha llegado la emperatriz de Rusia acompañada de sus hijos, hospedándose en el castillo de Heidelberg.

La lucha con los herreros

Berlín.—Las noticias que se reciben de la lucha con los herreros acusan gravedad, pues las tropas alemanas parece que han sufrido varios descabros...

Comentarios

París.—Algunos periódicos se ocupan, censurándolos, de los malos tratos que se dice han recibido los huelguistas detenidos en la cárcel de Bilbao...

Contra el anarquismo

Berlín.—La 'Gaceta' de Macdemburgo dice saber de buen origen que la conferencia internacional contra el anarquismo se celebrará en Madrid a principios de Enero del año próximo.

Contra el anarquismo

Berlín.—La 'Gaceta' de Macdemburgo dice saber de buen origen que la conferencia internacional contra el anarquismo se celebrará en Madrid a principios de Enero del año próximo.

Contra el anarquismo

Berlín.—La 'Gaceta' de Macdemburgo dice saber de buen origen que la conferencia internacional contra el anarquismo se celebrará en Madrid a principios de Enero del año próximo.

Contra el anarquismo

Berlín.—La 'Gaceta' de Macdemburgo dice saber de buen origen que la conferencia internacional contra el anarquismo se celebrará en Madrid a principios de Enero del año próximo.

Contra el anarquismo

Berlín.—La 'Gaceta' de Macdemburgo dice saber de buen origen que la conferencia internacional contra el anarquismo se celebrará en Madrid a principios de Enero del año próximo.

Contra el anarquismo

Berlín.—La 'Gaceta' de Macdemburgo dice saber de buen origen que la conferencia internacional contra el anarquismo se celebrará en Madrid a principios de Enero del año próximo.

la conferencia logrará contener el movimiento libertario universal que tanto preocupa a los gobiernos.

Pepito Arriola

París.—El precoz pianista Pepito Arriola lleva ganados en los conciertos que ha dado durante su tournee por Europa la suma de cerca de un millón de francos.

Mineros expulsados

Berlín.—De orden del gobierno serán expulsados del territorio alemán más de 19.000 mineros extranjeros, a los cuales se considera peligrosos.

Estévanez

París.—Según telegramas recibidos de la Habana, se halla ya completamente restablecido el ex ministro de la República española D. Nicolás Estévanez.

La escuadra italiana

París.—Mañana empezarán las maniobras de la escuadra italiana en el mar Jónico.

Príncipe japonés

París.—Anunciase el próximo viaje del príncipe Fushihito, hermano del emperador del Japón, que vendrá a Europa a bordo de un acorazado de primera clase.

Tenor liberal multado

San Petersburgo.—La dirección general de teatros ha impuesto una multa de 900 rublos al tenor Chaliapine, por haberse negado a ceder la parte de 'Lusitainne' en la ópera 'La vida por el zar'.

Estreno

En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado esta noche 'El diablo verde', letra de Perrin y Palacios, música de Vives y Jiménez.

Apertura de Cortes

Es casi seguro que el lunes 6 martes publicará la 'Gaceta' el decreto convocando para el día 23 la reapertura de las Cortes.

Villafrutia

Londres.—El embajador de España en el Reino Unido, Sr. Villafrutia, ha marchado a la isla de Wight a cumplimentar a la princesa Beatriz de Battenberg, madre de doña Victoria.

Interview con un obispo

Un periodista ha celebrado una interview con el obispo de Badajoz.

Ir por lana...

En el expreso de Francia, entre las estaciones de Cañada y Navalperal, un desconocido entró en un departamento de primera donde se hallaba durmiendo el viajero Carlos Vesga.

Gullón—El tratado con Alemania

Al Consejo de ministros que se celebrará mañana no asistirá el señor Gullón.

Condado en litigio

En la Audiencia se ha visto un pleito sobre mejor derecho al condado de Fuenrubia, que el marqués de Cerralbo, padre del actual, cedió a una hijastra suya.

Los albañiles

Mañana celebrará junta general la sociedad de obreros albañiles 'El Trabajo' para tratar de las huelgas parciales pendientes de solución.

Maura infunde miedo en Fortuna

Fortuna.—Discutiendo en el comedor del balneario, Maura, Lacierva y otros conservadores sobre la solución dada al asunto del obispo de Tuy, Maura dijo, refiriéndose al gobierno: 'Convenzámonos de que cada vez lo hacen peor'.

De La Granja

San Ildefonso.—Se deja sentir un frío intenso.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

GEOGRAFIA UNIVERSAL DE RECLUS

Se ha puesto a la venta en los kioscos de periódicos y librerías, el segundo tomo de esta importante publicación... Precios: En tela, CINCO pesetas. En rústica, CUATRO pesetas.

El nuevo de la guardia se verifica de madrugada, sin música. A las cinco de la mañana marchó el batallón de cazadores de Madrid para asistir a la ocería. A las diez y media salieron los reyes a pasear por el camino de Segovia.

Concejal muerto a traición Pamplona.—En el pueblo de Echaru Aranzaz se verificaban fiestas patronales. Un vendedor ambulante de maléficos antecedentes dió muerte a traición, y de una cuchillada, a un concejal con el que tenía resentimientos.

acordado elevar el descuento a 5 por 100. Un horroroso incendio amenaza destruir la ciudad de Sumerside en la isla del príncipe Eduardo. Los bomberos de Charlottótón han salido para dominarlo.

hombren varios arquitectos por ambas partes. De éstos será sagrado uno a la suerte, el cual decidirá como árbitro sobre la necesidad de prorrogar las horas de trabajo.

CREDIT LYONNAIS table with columns for location (Madrid, Barcelona) and various financial terms.

UPINAMB Kiosco Nuevo ACADEMIA Y COLEGIO DE NIÑOS DE SAN FELIPE NERI

LA EDITORIAL ESPAÑOLA-AMERICANA. OLMO, 4.-MADRID Sucursal en Valencia: Gracia, 62, bajo

LA NOVELA ILUSTRADA 32 páginas diarias de cuatro novelas diferentes de los más reputados escritores. Suscripción al mes, 1'50 ptas.

NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL de ONESINO Y ELISEO RECLUS Traducción y prólogo de D. VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

La Ciencia para todos MANUALES CIENTIFICOS, LITERARIOS Y ARTISTICOS Historia de Europa. Con 160 retratos, 8 mapas y vistas de monumentos.

Títulos de las obras publicadas en LA NOVELA ILUSTRADA desde el 1 de Octubre de 1905, hasta Septiembre inclusive del año actual.

Positivo Para realizar buenos negocios (los industriales) y hacer fácilmente colocación (los necesitados), dirígase de 9 a 1 a la económica Empresa anunciadora.

Compañía Marítima COMERCIAL Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de por el Norte de España El Jor 6

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica LINEA DE AMERICA DEL SUR Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé

Venta Por no poder atender su dueño, se vende un establecimiento de vinos y licores, en un punto céntrico de esta capital.

Modista Se necesitan buenas oficiales y medias oficiales. Razon, calle del Mar, chorrería del Altar de San Vicente.

DINERO Se necesitan buenas oficiales y medias oficiales. Razon, calle del Mar, chorrería del Altar de San Vicente.

Yapores de los señores Ibarra y Cia A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS de NOGUÉS Calle de Colón, 88, entresuelo y Grao, Muelle, 8

COMPANIA REAL HOLLANDESA Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor Apollo saldrá el día 23 Octubre.

Se venden dos motocicletas, un tandem y varias bicicletas en bastante buen estado y muy cómodas.

Se traspasan varios establecimientos y enseres de tiendas. Razon, Espinosa, núm. 10, bajo.

Se vende en la calle de la Carda, un establecimiento de comidas y bebidas, por tener el dueño otros a que atender.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de San Vicente, 13, junto al horno, Valencia.

NEGOCIO productivo Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado.